1. Tletim (ABCD) Matrisi

Empedans ve Admitans Matrisleri’nin tanimlarina bakildiginda akim (1) degerlerinin, sebekeye giren
yonde tanimlanmis oldugu goriilmektedir. Akimlarin iceri dogru tanimlanmis olmasindan 6tiirii, ug uca
(seri, kaskad) baglanmis olan sebekelerde yapilan islemlerde zorluklar yasanabilmektedir. iletim ya da
ABCD matrisi (transmission matrix), ozellikle 2 portlu sebekelerin seri baglantilarindaki islemleri
kolaylastirmaya yonelik tanimlanmig bir matristir. Bu sayede, ABCD matrisleri T1 ve T olan iki adet
iki portlu sebekenin seri baglanmasi durumunda elde edilen yeni sebekenin esdeger ABCD matrisi T,
=T1 T2 olacaktir.
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Yukaridaki sekilde, ABCD matrisinin tanimli oldugu iki portlu bir sebeke goriilmektedir. Burada I,
akimimin daha onceki tanimlardan farkli olarak ikinci porta girecek sekilde degil de, ikinci porttan
cikacak sekilde tanimlanmis olduguna dikkat ediniz. Bu tanim sayesinde iki adet sebeke seri
baglandiginda soldaki sebekenin ikinci portundan ¢ikan akim, sagdaki sebekenin birinci portuna giren
akima esit olmakta; yukaridaki paragrafta s6zii edilen matris ¢arpim iglemi yapilabilmektedir.
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1.1.1letim (ABCD) Matrisinin Ozellikleri

- Karsilikli (reciprocal) bir sebekenin ABCD matrisinin determinanti 1’e esittir (Yani AD — BC

= 1°dir).

- Kayipsiz bir sebekenin ABCD matrisinin diyagonal elemanlar1 (yani A ile D) reel; diyagonal

olmayan elemanlari ise saf imajiner olur.

Sekilde, farkli bir takim iki portlu sebekelerin ABCD matrisleri goriilmektedir:
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